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Двадцять п’ята річниця незалеж-
ності України спонукає нас до пере-
осмислення державних здобут ків 
цих років, до нової оцінки пози-
тивних та негативних досягнень 
у державному управлінні, до но-
вого погляду на ступінь ефектив-
ності законодавчого регулювання 
в Україні освіти, науки, державної 
служби, яка сьогодні повинна стати 
основою подальших позитивних 
змін у суспільстві та підвищення 
ефективності державного механіз-
му. Для України 2016 рік є роком 
реформ і багатьох комплексних 
змін, які почалися як у сфері освіти 
та науки, так і у сфері державно-
го управління та організації праці 
державних службовців. 

Необхідно відзначити, що про-
блема забезпечення ефективної 
організації праці державних служ-
бовців завжди була і залишається 
важливим напрямом державного 
регулювання. Сьогодні у зв’язку 
з євроінтеграційними прагнення-
ми України відбуваються активні 
зміни в сфері законодавчого ре-
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гулювання праці осіб, що працю-
ють в органах держави. У той час, 
доки деякі проекти норматив-
но-правових актів в галузі праці 
перебувають на етапі розробки 
та прийняття, вже прийнято ряд 
законів, які по-новому регулю-
ють аспекти трудової діяльності 
спеціальної категорії працівників, 
зокрема, поліцейських, суддів, 
прокурорів та державних службов-
ців. Так, Закон України «Про дер-
жавну службу» від 10.12.2015 р. 
№ 889-VIII (далі – Закон) значно 
розширив правовий статус дер-
жавних службовців як працівників, 
у ньому конкретизовано та деталі-
зовано раніше бланкетні й декла-
ративні правові норми, які визна-
чали окремі особливості праці 
державних службовців. Саме тому 
прийняття Закону є важливою 
подією в світлі сучасних реформ, 
і тому теоретико-правовий аналіз 
основних інноваційних моментів 
є актуальним. Новий Закон суттєво 
вплинув на правовий статус дер-
жавних службовців, встановивши 

нові вимоги до вступу на держав-
ну службу, їх права та обмеження, 
відповідно ці новели вимагають 
детального дослідження.

Слід відзначити, що темати-
ки службово-трудової діяльності 
держслужбовців в тій чи іншій 
мірі торкалися у своїх працях 
різні вчені, а саме: Ю. П. Битяк, 
Л. О. Дорогань-Писаренко, М. Р. Ка-
пінус, В. І. Луговий, В. М. Павлічен-
ко, А. О. Сусловець, В. І. Щербина, 
О. М. Ярошенко та ін. Проте їх на-
укові роботи стосувалися лише 
окремих аспектів праці державних 
службовців. Проблематиці без-
посередньо новел законодавчо-
го регулювання праці державних 
службовців індивідуально не при-
ділялося комплексної уваги, що й 
обумовлює актуальність проведен-
ня даного дослідження.

Мета цієї статті полягає в ком-
плексному дослідженні новел 
праці державних службовців 
в умовах реформування державної 
служби в Україні. З урахуванням 
даної мети основними завдання-
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ми статті є аналіз трансформацій 
в системі поглядів на особливості 
трудової діяльності держслуж-
бовців, розкриття сучасного стану 
нормативно-правового регулю-
вання праці державних службов-
ців, виділення новел законодавчо-
го регулювання праці державних 
службовців і розкриття їх змісту.

Стаття 1 Конституції України [9] 
проголошує, що Україна є суверен-
на і незалежна, демократична, со-
ціальна, правова держава.

Соціальна держава – це право-
ва демократична держава, що про-
голошує вищою цінністю соціальну 
справедливість. Це форма органі-
зації суспільства, що здатна забез-
печити соціальний прогрес. Серед 
її головних пріоритетів – соціаль-
ний захист громадян, нейтраліза-
ція соціально-економічних кон-
фліктів, дотримання соціальних 
стандартів та принципів гідного 
життя для всіх громадян за допо-
могою розподілу та перерозподілу 
ВВП [10, с. 20].

На сучасному етапі одна з ос-
новних функцій держави, соціаль-
на, зазнає значних змін. Ще зовсім 
недавно основною метою соціаль-
ної держави було забезпечення 
публічно-владними структурами 
права на гідне існування для кож-
ного громадянина, а міра свободи, 
яку може забезпечити держава 
шляхом виплати допомоги по без-
робіттю, пенсій, дотацій тощо, була 
основним критерієм соціальної 
держави, критерієм ступеня її «со-
ціальності». Саме цей критерій 
визначав парадигму соціальної 
функції патерналістської соціаль-
ної держави. Сьогодні відбувається 
зміна основного критерію: замість 
міри свободи, забезпеченої через 
патронаж органів публічної 
влади, – швидкість і ступінь «вклю-
чення» громадянина в трудову 
діяльність (йдеться винятково про 
повністю чи частково працездат-
них громадян). Саме цей критерій 
визначає ступінь «соціальності» 
сучасної соціальної держави. Важ-

ливих змін зазнає і суб’єктний 
склад соціальної функції, так як 
відбувається активна приватиза-
ція соціальної функції. Принцип 
активізації включення працездат-
них реципієнтів у трудову сферу 
є основоположним принципом 
модифікованої соціальної функції, 
який визначає зміну вектора ро-
звитку соціальної функції сучасної 
держави, що дозволяє позиціону-
вати її нову концепцію [11, с. 5-6].

Саме таким підходам у розвит-
ку держави і права має відповіда-
ти зміст сучасного законодавства 
про державну службу.

Першим важливим аспектом 
вступу на державну службу від-
повідно до Закону є конкретиза-
ція правового статусу державно-
го службовця, що проявляється у 
чіткому відмежуванні політичних 
посад від посад державної служби.

Ю. В. Война вказує, що політич-
на посада має свої особливості, 
які відрізняють її від посади дер-
жавної служби. Відповідно до Кон-
цепції адміністративної реформи 
1998 р. особливості статусу поса-
ди «політичного діяча (політика)» 
виявляються у трьох ключових 
моментах: в особливому порядку 
призначення на посаду; в особ-
ливому порядку  звільнення з по-
сади; у відповідальності, яка має 
ознаки публічної відповідальності 
за наслідки діяльності [4, с. 27; 2, 
с. 92]. Безперечно, посади держав-
ної служби також передбачають 
свої специфічні характеристики, 
хоча вони є відмінними від тих, що 
властиві політичним посадам.

Таким чином, до посад держав-
них службовців належать наступ-
ні посади: Секретаріату Кабінету 
Міністрів України, міністерств та 
інших центральних органів вико-
навчої влади, місцевих державних 
адміністрацій, органів прокурату-
ри, органів військового управління, 
закордонних дипломатичних уста-
нов України тощо [7]. Завдяки такій 
конкретизації посад державних 
службовців забезпечується чітке 

визначення меж правового регулю-
вання законодавством про держав-
ну службу й не допускається його 
дублювання та невизначеність.

Ще однією позитивною зміною 
в сфері нормативно-правового 
регулювання трудової діяльності 
державних службовців стало вста-
новлення підвищених вимог для 
працевлаштування в державні 
та місцеві органи влади. Зокрема, 
якщо раніше такі умови передба-
чалися в інших нормативно-право-
вих актах, то наразі безпосередньо 
в Законі чітко визначено вимоги 
вступу на державну службу, які ди-
ференціюються залежно від поса-
ди, на яку претендує особа. Так, для 
посад категорії «А» та «Б» встанов-
люється, що працівники мають во-
лодіти ступенем освіти «магістр», 
а для посад категорії «В» – ступенем 
«бакалавра» чи «молодшого бака-
лавра». Окрім того, працівники, які 
досягли пенсійного віку – 65 років – 
не можуть працевлаштовуватись на 
державну службу в органи влади. 
Також варто наголосити на тому, що 
важливим аспектом щодо правово-
го регулювання вимог для праце-
влаштування державних служ-
бовців є встановлення критерію 
дотримання норм, визначених 
у Законі України «Про очищення 
влади» від 16.09.2014 р. № 1682-
VII. У частині 5 статті 3 зазначеного 
нормативно-правового акта вказа-
но, що заборона обіймати посади 
в державних та місцевих органах 
застосовується до осіб, стосовно 
яких є судове рішення, що набрало 
законної сили, яким доведено, що 
вони здійснювали впродовж своєї 
службово-трудової діяльності (обій-
маючи відповідну посаду у період 
з 25 лютого 2010 р. по 22 лютого 
2014 р.) заходи, спрямовані на узур-
пацію влади Президентом України 
Віктором Януковичем, підрив основ 
національної безпеки, оборони чи 
територіальної цілісності України, 
що спричинило порушення прав 
і свобод людини [7]. Встановлення 
таких вимог зумовлено активною 
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антикорупційною політикою дер-
жави та євроінтеграційним спря-
муванням. Загалом такі вимоги 
були наявні й у попередній редак-
ції Закону України «Про державну 
службу» 1993 р., однак в новому 
нормативно -правовому акті вони 
отримали конкретизацію й належну 
регламентацію.

Разом з тим безпосередньою 
новелою Закону стало встанов-
лення критерію політичної неупе-
редженості, що є також вимогою 
до вступу на державну службу. 
Відповідно до ст. 10 зазначеного 
Закону державний службовець по-
винен неупереджено виконувати 
законні накази (розпорядження), 
доручення керівників незалежно 
від їх партійної належності та своїх 
політичних переконань. Державний 
службовець не має права бути чле-
ном політичної партії, якщо він зай-
має посаду державної служби кате-
горії «А». На час державної служби 
на посаді категорії «А» особа зу-
пиняє своє членство в політичній 
партії, не має права обіймати по-
сади в керівних органах політичної 
партії, суміщати державну службу 
із статусом депутата місцевої ради, 
а також залучати, використовуючи 
своє службове становище, держав-
них службовців, посадових осіб 
місцевого самоврядування, праців-
ників бюджетної сфери, інших осіб 
до участі у передвиборній агітації, 
акціях та заходах, що організову-
ються політичними партіями, та у 
будь-який інший спосіб викори-
стовувати своє службове станови-
ще в політичних цілях [7]. Завдяки 
такій регламентації та встановлен-
ню обмежень для вступу на дер-
жавну службу, державні службовці 
здійснюватимуть свою професійну 
службово-трудову діяльність на 
благо держави з метою забезпе-
чення прав, свобод і законних інте-
ресів усіх громадян, а не конкретно 
визначеного кола осіб, що належать 
до певної політичної організації. 
Водночас неврахування інших 
можливих упереджених характе-

ристик, зокрема, недооцінка в ро-
боті службовця релігійної, расової, 
гендерної, майнової залежності, є 
недоліком змісту Закону і потребує 
подальшого виправлення у кон-
тексті закріплення загальної не-
упередженості.

Нові вимоги до професійних 
знань, культури поведінки держав-
них службовців постають у зв’язку 
з бурхливим розвитком науки та 
техніки, впровадженням комп’ю-
терних технологій, інформаційних 
процесів у всі сфери державної 
й суспільної діяльності, промис-
ловість, сільське господарство. 
Застосування нових науково-тех-
нічних досягнень веде до зміни 
характеру управління і вимог 
до кваліфікації кадрів, їх знань 
та вмінь, вимагає розуміння цілей 
і нових методів керівництва, ово-
лодіння наукою управління, підви-
щення службової та загальної 
культури [1, с. 29]. Зміни у розвитку 
суспільства визначають відповідні 
аспекти правового регулюван-
ня службово-трудової діяльності 
працівників державної служби, 
а також правового статусу даної 
категорії працівників. Неефектив-
ність функціонування органів дер-
жавної та місцевої влади, а також 
політичне спрямування діяльності 
певних державних службовців 
мало своїм наслідком встанов-
лення більш жорстких вимог 
і критеріїв для працевлаштування 
даної категорії працівників. Більше 
того, в умовах поширення коруп-
ційних проявів серед посадовців 
щодо них також регламентуються 
вимоги й заборони, які пов’язані 
з неналежним виконанням ними 
своєї трудової функції і вчиненням 
дисциплінарних та інших правопо-
рушень у процесі службово-трудо-
вої діяльності.

Ще одним важливим аспектом 
нормативно-правового регулю-
вання службово-трудової діяль-
ності посадових осіб відповідно 
до нового Закону  є визначення 
в якості загальної засади «принци-

пу професіоналізму» [7]. Завдяки 
встановленому основоположному 
принципу визначається загальне 
спрямування службово-трудової 
діяльності посадовців, яке поля-
гає у безперервному підвищенні 
рівня кваліфікації та ефективному 
виконанні своїх трудових обов’яз-
ків, які випливають із наданих 
повноважень та функцій. Окрім 
того, цей принцип визначив нові 
права громадян у сфері держав-
ної служби, зокрема, право на 
професійне навчання й підвищен-
ня кваліфікації за рахунок дер-
жави. Саме останнє вказує на те, 
що принцип професіоналізму обу-
мовлює компетентне, об’єктивне 
та неупереджене виконання служ-
бово-трудових обов’язків, перма-
нентне підвищення кваліфікації 
працівників державної служби, 
а також володіння державною й 
іншими мовами з метою ефек-
тивного здійснення службово- 
трудової діяльності.

Як зазначає Л. М. Курочка, прин-
цип професіоналізму державної 
служби означає підтримання ви-
сокої компетентності працівників, 
систематичне, регулярне виконан-
ня службово-трудових функцій, 
операцій, оформлення, вирішення 
справ, стабільність службово-тру-
дових правовідносин, політичну 
неупередженість, лояльність пра-
цівника державної служби, тобто 
кваліфіковане та компетентне ви-
конання державним службовцем 
своїх обов’язків. Очевидним є той 
факт, що принцип професіоналіз-
му увібрав у  себе нове уявлен-
ня суспільства про «європейські 
стандарти» [5, с. 69]. Європейське 
спрямування нашої держави мало 
своїм наслідком перегляд основ-
них положень щодо визначення 
державного службовця як праців-
ника, що має рівні права, свободи 
та гарантії у сфері службово-тру-
дової діяльності поряд з іншими 
категоріями працівників. Визна-
чення в якості основоположної 
засади окресленого принципу 
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забезпечить формування високо-
кваліфікованих кадрів, які ефек-
тивно реалізовуватимуть державні 
повноваження та службово-тру-
дові функції.

Другим важливим аспектом, 
який дозволяє удосконалити 
правове регулювання службово- 
трудової діяльності, є надання 
державним службовцям права на 
професійний розвиток за рахунок 
держави. Відповідно до п. 6 ч. 1 
ст. 7 Закону ця категорія праців-
ників має право на професійне на-
вчання й підвищення кваліфікації 
за рахунок держави [7]. У Законі 
України «Про державну службу» 
1993 р. не було визначено право 
державних службовців на на-
вчання та підвищення свого про-
фесійно-кваліфікаційного рівня, 
що було значним недоліком ста-
рого законодавства. Професійний 
рівень працівників державної 
служби має постійно підтримува-
тися й зростати, що забезпечува-
тиме результативне проходжен-
ня ними своєї службової кар’єри 
та надаватиме змогу ефективніше 
виконувати завдання і функції дер-
жави. Це право є також гарантією 
щодо професійного на вчання 
даних працівників, зокрема, в кон-
тексті фінансово-матеріального 
забезпечення здійснення заходів, 
спрямованих на підвищення про-
фесіоналізму цих осіб.

Як вказує В. І. Луговий, підго-
товка професійно компетентного 
відповідального персоналу дер-
жавної служби актуалізувалась 
серед державних пріоритетів од-
разу після набуття Україною неза-
лежності. Це цілком закономірно, 
оскільки реформи в Україні галь-
мувались відсутністю критичної 
маси кваліфікованих державних 
службовців. Це обумовлювалося 
тим, що після ліквідації на початку 
90-х рр. ХХ ст. партійної системи 
підготовки кадрів наша держава 
певний період існувала без по-
повнення органів державної влади 
спеціально підготовленими для 

управлінської діяльності службов-
цями. Функції державного управ-
ління часто покладалися на вчо-
рашніх інженерів, учителів, лікарів, 
агрономів тощо, які набували до-
свіду управлінської діяльності 
здебільшого практичним шляхом 
[6, с. 31]. Тим самим, на даний мо-
мент, зокрема, завдяки прийнят-
тю нового нормативно-правового 
акта, стало можливим вивести під-
готовку, перепідготовку й підви-
щення кваліфікації державних 
службовців на новий рівень, який 
забезпечить пріоритетність потреб 
та інтересів працівників держав-
ної служби і надасть змогу ство-
рити якісний кадровий склад ор-
ганів державної та місцевої влади. 
Проте можна виділити і певні не-
доопрацювання з цього приводу. 
По-перше, хоча відповідна норма 
в Законі закріплена, але чіткого 
механізму реалізації права на про-
фесійне навчання не встановлено, 
по-друге, не визначено, яких саме 
категорій державних службовців 
це стосується, в якій мірі, ким про-
водитиметься таке навчання (чи 
справді кваліфіковані фахівці на-
даватимуть цінні теоретичні знан-
ня та практичні навики), який орган 
(або посада особа) здійснюватиме 
контрольну функцію за таким на-
вчанням, а також які конкретні цілі 
матиме професійне навчання. 

Позитивним моментом право-
вого регулювання службово-тру-
дової діяльності за новим зако-
нодавством є визначення чіткої 
системи оплати праці даної ка-
тегорії працівників. Згідно з ч. 2 
ст. 50 Закону заробітну плату пра-
цівника-державного службовця 
складає:

– посадовий оклад;
– надбавки за вислугу років;
– надбавки за ранг державного 

службовця;
– виплати за додаткове наван-

таження у зв’язку з виконанням 
обов’язків тимчасово відсутнього 
державного службовця у розмірі 
50 відсотків посадового окладу 

тимчасово відсутнього державно-
го службовця;

– виплати за додаткове наван-
таження, що пов’язане з виконан-
ням обов’язків за вакантною поса-
дою державної служби за рахунок 
економії фонду посадового окладу 
за відповідною посадою;

– премії, в разі їх встановлен-
ня [7].

Дане положення достатньо 
чітко визначає систему оплати 
працівників державної служби, до 
якої включені різноманітні випла-
ти та доплати, поряд із основною 
заробітною платою посадовців. 
Вказана стаття гарантує належний 
рівень матеріального забезпе-
чення державного службовця за 
виконувані ним службово-трудові 
завдання. Конкретизоване фор-
мулювання оплати праці даних 
працівників надало змогу належ-
но врегулювати службово-трудові 
правовідносини у цій сфері й за-
безпечити даних працівників гід-
ною винагородою за виконувану 
ними службово-трудову діяльність. 
Зокрема, встановлення виплати 
за додаткове навантаження, що 
пов’язане з виконанням обов’язків 
за вакантною посадою державної 
служби за рахунок економії фонду 
посадового окладу за відповідною 
посадою, надає змогу реалізувати 
належне матеріальне забезпечен-
ня та фінансову компенсацію при 
виконанні додаткових, у порівнян-
ні з наданими державному служ-
бовцю службово-трудових обов’яз-
ків. Крім того, Програма діяльності 
Кабінету Міністрів України, за-
тверджена постановою Верховної 
Ради України від 14 квітня 2016 
р. № 1099-VIII, одним із основних 
засобів забезпечення реалізації 
Закону визначає підвищення рівня 
заробітної плати держслужбовців.

Порівняно зі старим Законом 
України «Про державну службу», 
даний нормативно-правовий акт 
2015 р. більш детально визна-
чив складові елементи оплати 
праці цієї категорії працівників.  
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Також  у зазначеній статті чітко 
встановлено положення щодо на-
дання премій державним служ-
бовцям, чого не було передбачено 
в Законі 1993 р. і регулювалося в 
окремому нормативно-правовому 
акті. Відповідно до ч. 3 ст. 50 За-
кону за результатами роботи та 
щорічного оцінювання службової 
діяльності державним службовцям 
можуть встановлюватися премії. 
До премій державного службовця 
належать:

премія за результатами щорічно-
го оцінювання службової діяльності;

місячна або квартальна премія 
відповідно до особистого внеску 
державного службовця в загаль-
ний результат роботи державного 
органу.

При цьому загальний розмір 
місячних або квартальних премій, 
які може отримати державний 
службовець за рік, не може пе-
ревищувати 30 відсотків фонду 
його посадового окладу за рік [7]. 
Чітко визначені премії державних 
службовців, а також обмеження їх 
розміру є результатом більш ефек-
тивного нормативно-правового 
регулювання оплати праці дер-
жавних службовців.

Як зазначає М. Р. Капінус, за-
робітна плата державного служ-
бовця повинна забезпечувати на-
лежний рівень життя працівників 
державної служби та їх сімей, 
залучати й утримувати високо-
кваліфікованих спеціалістів, які 
працюють в органах державної чи 
місцевої влади, а також запобігати 
виникненню корупційних проявів 
в службово-трудовій діяльності 
даної категорії працівників й ство-
рювати умови для результативного 
функціонування державної служби 
[3]. Оплата праці працівників дер-
жавної служби відіграє важливе 
значення в їх трудових правовід-
носинах, а визначена в Законі 
система оплати праці є достатньо 
чіткою і дозволяє виплачувати на-
лежну й гідну винагороду даній ка-
тегорії працівників за виконувану 

ними службово-трудову діяльність. 
Чіткість та конкретизація, зокрема, 
проявляються через визначення 
груп та схем посадових окладів у 
ст. 51 Закону, а гідний рівень опла-
ти праці забезпечується встанов-
леною у новому Законі нормою, 
яка визначає, що мінімальний 
розмір посадового окладу групи 
1 у державних органах, юрис-
дикція яких поширюється на всю 
територію України, становить не 
більше семи мінімальних розмірів 
посадового окладу групи 9 у дер-
жавних органах, юрисдикція яких 
поширюється на територію одного 
або кількох районів, міст обласно-
го значення, а мінімальний розмір 
посадового окладу групи 9 у дер-
жавних органах, юрисдикція яких 
поширюється на територію одного 
або кількох районів, міст обласно-
го значення, не може бути менше 
двох розмірів мінімальної заробіт-
ної плати, встановленої Законом.

Важливою новелою правового 
регулювання службово-трудової 
діяльності за новим Законом є 
визначення достатньо широкого 
переліку підстав припинення служ-
бової кар’єри та їх конкретизація 
в правових нормах Закону. Зокре-
ма, новий Закон містить такі під-
стави для припинення службово- 
трудових правовідносин:

– втрата права на державну 
службу або його обмеження;

– закінчення строку призначен-
ня на державну службу;

– за ініціативою державного 
службовця;

– за ініціативою суб’єкта при-
значення;

– у разі настання непередбачу-
ваних обставин;

– незгода державного служ-
бовця зі зміною істотних умов 
праці в державному або місцевому 
органі влади;

– при досягненні державним 
службовцем 65-річного віку;

– застосування заборони, визна-
ченої Законом України «Про очи-
щення влади» [7].

З огляду на визначені в За-
коні підстави варто наголосити 
на тому, що більшість з них були 
відсутні в попередньому Законі 
України «Про державну службу» 
1993  р. Зокрема, сьогодні дер-
жавний службовець має право са-
мостійно, за власною ініціативою 
припинити проходження ним дер-
жавної служби, що є наслідком де-
мократизації службово-трудових 
правовідносин, а також надання 
статусу державного службовця 
цивільно-правового та трудо-пра-
вового характеру. Попередній 
Закон надавав лише можливість 
відставки працівників державної 
служби першої та другої кате-
горій, встановлюючи бланкетну 
норму щодо регулювання питан-
ня припинення державної служби 
за власною ініціативою Кодексом 
законів про працю. Більше того, 
в новому Законі детально регла-
ментовані процедури припинення 
службово-трудових правовідно-
син з державними службовцями.  
Зокрема, в  ч. 4 ст. 87 встанов-
люється, що в разі припинення 
трудових правовідносин з дер-
жавним службовцем за ініціати-
вою суб’єкта призначення, через 
реорганізацію, ліквідацію, скоро-
чення чисельності штату, держав-
ному службовцю виплачується 
вихідна допомога. До того ж у разі 
створення протягом 6 місяців 
з моменту звільнення працівника 
державної служби нової, анало-
гічної до займаної посади, за його 
письмовою заявою він може бути 
поновлений.

За твердженням А. О. Сусло-
вець, припинення державної служ-
би може одночасно свідчити й про 
закінчення службової кар’єри пра-
цівника державної служби. Даний 
процес може здійснюватись лише 
із законодавчо визначених під-
став, що регламентуються поло-
женнями трудового законодавства 
та законодавства в сфері держав-
ної служби [8, с. 165]. Таким чином 
можна стверджувати, що новий 
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Список використаної літератури

Закон детально регламентував 
підстави і порядок припинення 
службово-трудових правовідно-
син, а також передбачив у деяких 
нормах можливість звернення до 
положень трудового законодав-
ства щодо звільнення працівників 
державної служби.

Прогресивні положення ново-
го Закону відповідають сучасним 
реаліям державної політики, спря-
мованої на забезпечення високих 
соціально-правових стандартів. 
Підвищені вимоги до вступу на 
державну службу, особливості її 
проходження відповідають інтен-

сивному трансформаційному про-
цесу України до Європейського 
Союзу. Оновлені правові засади 
діяльності державних службовців 
сприятимуть стратегічному форму-
ванню громадянського суспільства 
та утвердженню правової і демо-
кратичної України.  


